

南海红领巾爱绿植绿护绿实践活动暨南海区第十四届童玩节启动

玩乐中学习 播撒绿美种子

南海普法·伴您同行



未成年人思想道德建设

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/谭家键 刘煜君 摄影报道)在十米长的画卷上勾勒“绿美南海”的模样,在互动体验中科普急救、气象等知识……10月14日,桂城万达广场人头攒动,“绿美南海我力行”南海红领巾爱绿植绿护绿实践活动暨南海区第十四届童玩节启动。

活动现场,少先队员们用手中的画笔在十米长的画卷上一笔一画地勾勒出他们心中的绿美南海,以实际行动争当生态文明建设的宣传者、实践者、推动者。

“本次绿美长卷的创作来源于我们日常生活的环境,分为爱绿、植绿、护绿三大篇章,通过绘画的形式可以加深少先队员们对自己家乡生态环境的认识,孩子们用画笔表达出自己所看到的世界,在长卷上绘出童心烂漫的精彩。”丹灶有为小学大队辅导员麦老师说。



少先队员们用画笔勾勒他们心中的绿美南海。

当前,南海区有超27万名少先队员,也是“绿美南海”建设不可或缺的未来主力军。活动现场,南海区红领巾讲解员们向观众们介绍身边的绿美南海,以少先队员视角为南海代言。“我的家乡是南海丹灶,我可以为大

家讲解金沙岛国家湿地公园,让更多人了解绿美南海文化。”南海区红领巾讲解员、丹灶镇金沙小学学生李玥彤说。

本届童玩节设置了丰富的互动体验玩乐项目。现场,超30个互动体验摊位给孩子们带来了魔

术、陶艺、急救、藤编、手偶剧、无人机、气象科普、变废为宝等集趣味性、益智性于一体的实践体验,孩子们流连于一个个摊位中,体验各种新鲜好玩的内容。

“原来无人机有这么多的用途。”“藤编原来这么有意思!”孩

子们兴奋地交流着自己的收获。“多姿多彩的摊位活动可以让孩子们在玩中学,学中玩,增长见识,开拓眼界。”参加活动家长连连称赞。

活动还发布了四条“绿美”主题少先队研学路线并进行了首次研学。路线涵盖绿美与交通、绿美与生活、绿美与未来,绿美与文化,与南海的城产人文有机结合,城绿交融,交织出南海特色“绿丝带”。当天,近百名少先队员循着绿美研学路线,来到西樵渔耕粤韵了解桑基鱼塘的绿美智慧,并种下一棵棵桑树。

团区委相关负责人表示,接下来,团区委、区少工委将继续发挥好教育引导作用,让爱绿植绿护绿实践活动在少先队员中走实走深走心。同时,将进一步深化“绿美”主题少先队研学实践活动,充分整合各类社会资源和阵地,开展联建共育结对,以“试点先行、统筹推进”的思路,为少先队员们活力成长提供更多的活动阵地、更大的活动空间、更绿色优美的活动环境,共同推动绿色成为南海高质量发展的鲜明底色。

个体工商户不可直接从事代理记账业务

普法案例

某个体工商户在2022年底注册,经营范围为代办营业执照及其他证照,财务、税务、企业管理、商品信息咨询。2023年,经相关部门查实,该个体工商户存在未经批准从事代理记账业务的违法行为。

对此,相关部门向其出具了责令改正通知书,要求其立即停止违法行为,不再从事代理记账业务;或在规定期限内,申请转型升级为企业,即办理个体工商户注销登记及企业设立登记手续,并申办《代理记账许可证书》,方可继续从事代理记账业务。

该个体工商户负责人表示不解,作为合规合法设立登记的个体工商户,为何不能直接从事代理记账业务呢?

部门说法

南海区会计学会提醒,根据《代理记账管理办法》(财政部令第98号)第四条规定:设立代理记账机构,除国家法律、行政法规另有规定外,应当同时符合以下条件:1. 依法设立的企业;2. 专职从业人员不少于3名;3. 主管代理记账业务的负责人具有会计师以上专业技术职务资格或者从事会计工作不少于三年,且为专职从业人员;4. 有健全的代理记账业务内部规范。代理记账机构从业人员应当具有会计类专业基础知识和业务技能,能够独立处理基本会计业务,并由代理记账机构自主评价认定。以上专职从业人员是指仅在一个代理记账机构从事代理记账业务的人员。

综上,设立代理记账机构的必备条件之一是依法设立的企业,但根据《促进个体工商户发展条例》个体工商户不属于法律中的企业范畴,是重要的市场主体。

最终,经过相关部门的耐心解释,该个体工商户负责人收到责令改正通知书后立即向工商部门申请转型升级为个人独资企业,同时申请变更经营范围为一般项目:商务代理代办服务。许可项目:代理记账。并按相关要求提交了资料,成功申请取得代理记账许可证书。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰



南海普法

新时代南海讲堂百场宣讲活动之“新时代 家国情”南海新乡贤巡讲活动举行

40多名文学工作者聆听新乡贤家国情

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/杨明知 摄影报道)10月14日下午,2023年南海有“理”——新时代南海讲堂百场宣讲活动之“新时代 家国情”南海新乡贤巡讲活动在南海图书馆三楼报告厅举行,佛山市讲师团成员、南海讲师团成员叶永恒受邀作题为《南海新乡贤家国情》专题宣讲,南海区作家协会40多名文学工作者到场听课。

“在乡村振兴的浪潮中,无数乡贤关心社会,用心用情用力服务社会。”叶永恒说,南海有大量的乡贤,点亮和激活这些乡贤,可撬动乡村振兴持续发展的巨大力量。

现场,叶永恒勉励听课人员,作为文学工作者,应自觉培育自身的家国情怀,更有责任更深入地了解南海的乡贤文化,创作出一批激励人心的作品,进一步推动南海的乡村振兴。

记者了解到,到场听课的40多名文学工作者中,有新乡贤作家代表,有新南海人,他们分布在教育、企业、政府部门,业余从事新时代文艺创作活动。

“新时代下的家国情,更值得引导和宣讲。”南海区作家协会副主席兼秘书长罗惜坤表示,听完专题宣讲,自己对家国情的内涵有了更清晰的理解,今后将结合家国情怀理念和乡村振兴等中心工作开展文学创作。按照南海区文联的部署,区作协已安排一批作家挂镇联村创作。

据介绍,今年3月起,南海依托全区新时代文明实践中心(所、站、点)的新时代南海讲堂,组织



宣讲活动现场。

开展2023年南海有“理”——新时代南海讲堂百场宣讲活动。截至目前,新时代南海讲堂百场宣讲活动已开展61场,涵盖社会治理、乡村振兴、民生政策解读、意识形态等主题课程,通过把基本原理讲成生动道理,让群众坐得住、听得进,让理论宣传工作“动起来、活起来、火起来”。

全区组织新乡贤宣讲约500场次

新乡贤是乡村中“有文化、有美德、有理想、有才能”的社会

群体,他们既植根地方文化,又富有时代精神,是新时代助推文明乡风建设、助力乡村振兴发展的榜样和带头人。

近年来,南海区委区政府高度重视培育乡贤文化,结合新时代文明实践活动的开展,通过多领域深挖新乡贤、立体化构筑平台、网络化拓展宣讲等方式,讲好新乡贤故事,吸引和凝聚各方人士支持乡村振兴、基层善治等工作。据不完全统计,全区各级共组织新乡贤宣讲约500场次。

除了组织新乡贤以新时代文明实践中心(所、站、点)为阵地,深入村(居)、企业、学校、机关开展线下宣讲,南海区还积极打造“新乡贤亲子课堂”,全年计划开展50场活动,搭建起群众、学子了解乡贤成长故事,了解家乡文化、经济、城市发展的平台。

同时,南海区积极适应现代信息技术发展的新趋势、新特点,鼓励新乡贤把线上作为宣讲的重要阵地。例如在“南海九江”官方微信公众号开设“乡贤下午茶”专题栏目;大沥镇盐步社区新乡贤、广东省非遗项目盐步老龙礼俗非遗传承人邵钜熙开展“盐步老龙”文化讲学,通过线上宣讲,不断拓展南海乡贤文化的广度和深度。

下一步,南海区将继续以深化打造南海新乡贤新时代文明实践品牌活动为目标,激发“南海新乡贤”新力量,引导乡贤在乡村产业发展、乡风涵养、家风培育、慈善助学、治理水平等方面发挥引领作用,为推动建设现代化活力新南海贡献精神力量。



植树造林 爱护自然 文明健康 绿色环保

